

# ВПЕРЕД НА ЗАПАД!

№ 184

1 декабря 1944 года, пятница

Прочти и  
передай  
товарищу

Дисциплина — это порядок во всем, это — выполнение приказа без всяких разговоров, это — строжайшая исполнительность, это — подтягивание подчиненных, это — помощь неопытным и воспитание их.

С. М. КИРОВ.

## П Р И К А З

### ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Командующему войсками 2-го Украинского фронта  
Маршалу Советского Союза МАЛИНОВСКОМУ

Начальнику штаба фронта генерал-полковнику ЗАХАРОВУ

Войска 2-го Украинского фронта, продолжая наступление, сегодня, 30 ноября, овладели окружными центрами Венгрии — городами Эгер и Сиксо — крупными узлами коммуникаций и важными опорными пунктами обороны противника.

В боях за овладение городами Эгер и Сиксо отличились войска генерал-лейтенанта Жмаченко, генерал-полковника Трофименко, генерал-лейтенанта Манагарова, генерал-майора Остащенко, генерал-майора Меркулова, генерал-майора Уманского, генерал-майора Огородова, генерал-майора Конева, генерал-майора Есина, генерал-майора Тимошкова, полковника Бочкова; артиллеристы генерал-майора артиллерии Зыкова, генерал-майора артиллерии Корецкого, полковника Сагача; танкисты генерал-полковника танковых войск Куркина; летчики генерал-полковника авиации Горюнова; саперы генерал-майора инженерных войск Петрова, генерал-майо-

ра инженерных войск Тулицева; связисты полковника Горелкина, полковника Макаренко, полковника государственной безопасности Карпова.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городами Эгер и Сиксо, представить к награждению орденами.

Сегодня, 30 ноября, в 21 час столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 2-го Украинского фронта, овладевшим городами Эгер и Сиксо, — двадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за овладение городами Эгер и Сиксо.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

30 ноября 1944 года.

## Народный трибун

Киров был сыном русского народа, он вышел из его рядов, он глубоко знал, чем жив дух народа и чего он ищет. Он стал народным вождем, любимцем советских людей. Эта заслуженная любовь была приобретена делами всей героической, прямой, большевистской жизни Кирова, его беззаветной преданностью делу освобождения всех грядущих от темных сил прошлого, его умением вести народные массы вперед к великому и прекрасному будущему.

Борец за народное счастье, Киров имел мудрейших учителей. Ленин и Сталин воспитали в нем несгибаемую волю и руководили им, доверяя ему опаснейшие участки в борьбе за свободу и ответственнейшие посты огромной политической важности. И он оправдал доверие великих вождей, доверие народа.

Сегодня, в дни Великой отечественной войны, мы учимся у Кирова, подражаем ему в доблести, в умении, вспоминаем его жизненный подвиг. Он был рожден для борьбы и победы. С молодости боролся он против врагов народа огненным словом и железной рукой. Он был полководцем, руководившим армиями и народными отрядами.

На Кавказе, в горах, вел он войну, организовав партизанские отряды горцев, объединив народы Кавказа против сил реакции. В осажденной Астрахани он своей решимостью отстоял устье Волги, дав железный лозунг: «Пока в Астраханском крае есть хоть один коммунист, устье реки Волги было, есть и будет советским!»

Николай ТИХОНОВ

★

Он лично руководил многими операциями. Он налаживал тыл, организовывал правильную разведку. Никакая трудность его не пугала. Никакая опасность не страшилась. Неизменно добродушный, но грозный в гневе и в бою, он находил самые теплые слова в беседах с бойцами.

Он прекрасно провел обратный поход 11-й армии на Кавказ. Он вышел на Терек и совершил быстрый бросок на юг. Освобождение Баку — его большая заслуга.

Последней боевой операцией Кирова на Кавказе была организация замечательного перехода частей Красной Армии через Мамисонский перевал в Грузию в период ликвидации господства грузинских меньшевиков. Этот перевал считался непроходимым. Киров доказал, что Красная Армия может пройти всюду. В метели, среди обвалов и лавин, по глубочайшему снегу части под его руководством благополучно перешли кручи и спустились в ущелье Чанчахи.

В мирные годы нашего великого строительства, будучи в Ленинграде, неустанно следя за ростом мощи Красной Армии, Киров уделял много времени созданию сильных морских флотов: Балтийского и Северного.

В январе 1934 года на V областной и II городской Ленинградской партконференции Киров уверенно сказал: «Пусть знают все, кто хочет поправлять свои безнадежные дела за счет Советского Союза, что мы сумеем ор-



10 лет назад, 1 декабря 1934 года от руки немецко-фашистских наемников — троцкистов и зинovieвцев оборвалась жизнь пламенного трибуна революции, ученика и соратника Ленина и Сталина — Сергея Мироновича КИРОВА.

Светлый образ товарища Кирова вдохновляет нас на новые победы, на окончательный разгром черных сил фашизма.

## От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 30 НОЯБРЯ

В течение 30 ноября на территории Чехословакии наши войска с боями заняли более 30 населенных пунктов и среди них Березница, Миньовца, Келча, Великая Домаша, Домаша, Нижний Грабовец, Нижний Грушов, Раковце, Моравьяни, Марковце, Земплин.

Войска 2-го Украинского фронта, продолжая наступление, 30 ноября овладели крупными узлами коммуникаций и важными опорными пунктами обороны противника окружными центрами Венгрии городами Эгер и Сиксо, а также с боями заняли населенные пункты Бекеч, Медьасо, Киш-Добса, Арнот, Вараши, Кач, Носвай.

Северо-восточнее и южнее города Печ наши войска, продолжая наступление, с боями заняли более 50 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Деч, Эчень, Какажд, Салка, Бержень, Мечень, Цико, Печварад, Вашаш, Немети, Бише, Шиклош, Олд и железнодорожные станции Сарпилис, Оберек, Деч, Эчень, Хидаш-Боньхад, Надь Палл, Печварад, Чоколадз, Шиклош.

На территории Югославии наши войска, действуя совместно с частями Народно-освободительной армии Югославии, овладели городом и железнодорожным узлом Краљево.

На других участках фронта — поиски разведчиков.

За 29 ноября наши войска подбили и уничтожили 29 немецких танков.

(Окончание на 2 стр.)

# Врага мало разгромить, его надо добить до конца

С. М. КИРОВ.

## НАРОДНЫЙ ТРИБУН

(Окончание)

ганизовать полный разгром противника на фронте".

Киров был строителем социалистического общества. Как инженер проникал он в тайны техники в нефтеносном Баку, как учитель следил за ростом грамотности, за борьбой с предвзвешенными, как ученый искал минералы, нужные стране, в темных краях Заполярья, как архитектор строил великоколесные заводы и здания в Ленинграде. Он знал деревню и как агроном мог говорить о посевной, о сортах пшеницы.

Киров входил во все нужды растущего и крепнущего советского общества. Его видели в неустойчивой борьбе за социализм и горы Кавказа, и степи Казахстана, и леса Карелии. Он знал, что он живет не даром, он знал, что каждый день страны, проведенный в работе, что каждый новый трактор, новый завод, колхоз, новый канал, новая МТС — это не просто трактор, завод, колхоз, а это борьба за лучшее в человеке, за лучшего человека-работника на земле, освобожденной от темных сил.

Киров был трибуном прекрасной и яркой силы. Речи Кирова — драгоценное наше наследие. Большевицкая мудрость соединена в них с огромной страстью любящего свою советскую Родину патриота. Их меткий красноречивый язык разит врагов, провозглашает правду жизни, волнует до глубины души.

Темные силы убили Кирова, но имя его бессмертно. Дела его не умрут — они перед нами. „Он с нами“ — говорят все народы нашей страны, но особенно страстно это говорят ленинградцы.

В обращении к Кирову, к его памяти, к его делам и словам мы приобретаем новый подъем, как бы заново присягаем нашему священной делу борьбы с ненавистным врагом.

С его именем идут в бой боевые корабли и танки и громят врага, как громил он — полководец, строитель, трибун, народный вождь — Киров.

За плечами бойца стоит образ бесстрашного воина и полководца Сергея Мироновича Кирова, того, кто защищал Астрахань, воевал на Тереке, громил врага в горах. Он не знал отдыха, он день и ночь готовился к бою, бился умело и смелостью своей добывал победу. В борьбе с врагами партии и Родины, в борьбе за счастье всех народов Советского Союза Киров провел всю свою жизнь и умер на боевом посту.

Сегодня, в дни великих побед, когда наши доблестные войска вступили в логово врага, когда они уже освободили множество городов союзных и братских народов, находившихся под немецко-фашистским игом, когда близится час окончательного разгрома черных сил фашизма, мы с единым чувством огромной любви обращаемся к памяти великого большевика и патриота, родного Мироныча

## НАШ МИРОНЫЧ

Я дважды видел нашего незабвенного Сергея Мироновича Кирова.

Вблизи от завода, где я работал, строили мост через Неву. Этот мост сейчас называют Володарским. И вот, однажды, в обеденный перерыв, шел я по улице в столовую. Вижу на берегу большая толпа. Протискался. В центре стоит без фуражки товарищ Киров и, улыбаясь, беседует.

Помню, сотни вопросов со всех сторон сыпался на Сергея Мироновича. Он отвечал, а потом сам начал спрашивать о жилье — бытстроителей, о питании, о денах, о работе кооператива.

Потом Сергей Миронович осматривал строительство, лазил по лесам, всюду заглядывал, много спрашивал, беспокоился о сроках строительства.

Вдруг он увидел женщину с тяжелой бутылкой в руках.

— Что это у вас? — спросил Киров.

— Керосин.

— Зачем так много?

— На освещение. Дом большой. Электричества нет. Расходы большие на освещение.

Сергей Миронович записал себе что-то в блокнот. А на следующий день, в дом, где жила женщина, пришли электромонтеры и к вечеру все квартиры бы-

ли электрофицированы.

Второй раз я видел товарища Кирова в Володарском районе при закладке мельничного комбината. Сейчас это самый крупный комбинат в стране. Киров приехал под вечер. Вокруг него быстро образовалось плотное кольцо рабочих. Сергей Миронович рассказывал о значении будущего комбината, о задачах строителей, о темпах строительства.

После речи товарищ Киров долго беседовал с рабочими. Строители заверили Кирова в готовности работать не покладая рук и закончить строительство раньше намеченного плана срока.

Сергей Миронович Киров был любимцем трудящихся города Ленина. Да и как не любить такого замечательного, чуткого, заботливого человека! Ведь Киров был беспредельно предан партии, народу, всю свою жизнь отдал делу служения народу. Он был удиви-

тельно чуток и к коллективу, и к отдельным людям. Вот что на днях рассказывал о Кирове мой друг Алексей Богданов.

Это было в 1934 году. Я работал в цехе крупяного завода, выполнял один очень ответственный заказ. Работа не клеилась. Никак не удавалась одна деталь.

Вечером вдруг вызывают меня к телефону.

— Здравствуй, товарищ Богданов!

Я ответил на приветствие.

— Узнаете?

— Нет, простите.

— Говорит Киров. Ну как, удалась деталь?

— Нет, Сергей Миронович! Третьи сутки мучаемся. Не выходит...

— Ну ничего, выйдет.

А через час Киров приехал на завод. Пришел в цех, одел спецовку и сорок часов проработал вместе со мной, помогая освоить деталь.

Вот каким был наш Киров.

Гвардии старший лейтенант П. А. СЛЕЗОВ



Кир из фильма о нашей части. На снимке: командир взвода связи А. Кукушкин (справа), награжденный орденом Отечественной войны II степени, со своим учеником В. Татариновым.

## СЛОВО КИРОВА

Тот, кто хоть раз слышал Кирова — тот на всю жизнь запомнил это. Страстное и простое слово Сергея Мироновичашло прямо в сердце слушателя.

В 1928 году я был секретарем комитета ВЛКСМ машиностроительного завода имени Карла Маркса. Однажды я председательствовал на комсомольской конференции Выборгского района. Один из делегатов предложил пригласить на конференцию Сергея Мироновича — секретаря Ленинградского Обкома.

Честно говоря, когда я звонил в Смольный, не был вовсе уверен, что Сергей Миронович примет приглашение. Но в трубке раздалось короткое: „Спасибо. Буду. Открывайте конференцию“. Сразу битком набился зал.

Когда выступал второй докладчик, по рядам прошел шопот: „Киров приехал!“ Сразу все встали. Раздали такие аплодисменты, каких я прежде не слышал.

Киров выслушал еще двух докладчиков. Долго они говорили. По часу наверно. А слова как-то скользили мимо.

Тут предоставил я слово Сергею Мироновичу. Он говорил всего 15 минут.

Он рассказал нам о великом строительстве, которое начинает Родина, и величественная картина

могучей индустриальной страны встала перед нами. Настолько выразительны были слова Кирова.

Сергей Миронович наказал нам всем больше изучать ленинские труды, учиться у Ленина быть борцами за счастье своего народа.

— Помните, — закончил свое выступление товарищ Киров, — вы, молодежь, вершители судьбы страны! Долго длилась овация. Весь зал встал. И если бы не шутка Сергея Мироновича: „Сколько думаете заседать, товарищи?“ — неизвестно, когда утихли бы аплодисменты. На руках донесли мы Сергея Мироновича до машины.

Это была первая встреча с Кировым. С тех пор еще пять раз слышал я его незабываемые речи.

Великая любовь к жизни, к людям, к нашему городу Ленинграду, ко всей молодежи были в них.

Киров — в сердце каждого ленинградца, в каждом камне нашего города. Киров стал знаменем Ленинграда в годы блокады. Страсть его слов и сила его любви к Родине помогли героям выстоять. И ныне, воспитанная Кировым молодежь вершит не только судьбы своей страны, но и судьбы всего мира.

Гвардии капитан Михаил БЕЛОВ.

## Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 30 ноября. Войска союзников приняли атаку в районе Гейленкирхен — Юлих, западнее Линника (Германия), очистили от противника Кослар.

В районе Дюрен — Гюртген (Германия) войска союзников отбили контратаки противника у Индена и Ламмерсдорфа.

В Юнгерсдорфе неприятель прекратил сопротивление. После ожесточенных боев очищен от про-

тивника Лангервее. Части войск союзников находятся вблизи Карлингена (Лотарингия), другие части подошли к Саарунгону, где удерживают высоту.

Войска союзников добились успехов во многих местах западнее Гагенау, в районе Вогез и на Эльзасской равнине, западнее Рейна.

Ответственный редактор Г. Е. КРАСАВЦЕВ.